



宁波市孙文英小学403班  
马晨轩(证号 1010819)

“打快板,笑开怀,欢天喜地走上台,走上台来笑咪咪,先来介绍我自己。”

嗨!大家好,我是来自孙文英小学403班的马晨轩,上面的一段是我在快板表演中经常用到的段子,每当我打着快板走上台的时候,都会感到无比自豪。

我接触快板并不算太早,在三年级的一次班级表演的时候,我初次认识快板,小小的几块竹板经过不同的拍打节奏,就可以表达出不同的情绪,还真是有趣。我是一个活泼开朗、兴趣广泛的小男孩,平时特别喜欢猜个谜语,说个绕口令,对这些传统的文化我很感兴趣,这小小的快板正合我意。

因为喜欢,我对与快板相关的东西特别感兴趣,我了解到快板其实是一种传统说唱艺术,属于中国曲艺韵诵类曲种。早年称作“数来宝”,也叫“顺口溜”,快板表演方式简单,有单口、对口、群口三种表演方式。虽说表演方式简单,但可不要小瞧它,想要把它说好,把快板耍出“花”来,也不是件容易的事儿,我在练习的过程中,就经常被竹板打到手,不过这些可挡不住我对它的喜爱。

“小竹板,敲起来,一点一滴练起来,传统文化不能丢,祖祖辈辈传下来。”最后再给大家来一段,我还要多多练习。现在,我常常在学校里表演;以后,我会走向更大的舞台。

# 快板少年

趣少年



组稿老师 李芸霞